Методические рекомендации при обучении юнармейцев по модулю «Строевая подготовка» на практических занятиях может проходить по следующему сценарию, который является итоговым на смотре песни и строя.
Команда находится в строю в две шеренги в установленном месте (плац).
Командир юнармейского отряда строевым шагом выдвигается к установленному месту проведения конкурса, приняв строевую стойку, становится лицом в сторону команды и командует: «Отделение, ко мне. В две шеренги становись». По окончании подачи команды на построение командир быстро поворачивается в сторону фронта построения, в сторону судьи, проводящего смотр.
По предварительной команде «Отделение» юнармейцы поворачиваются в сторону командира и принимают строевую стойку. По исполнительной команде «Ко мне» участники бегом собираются к командиру. По дополнительной команде «В две шеренги становись» выстраиваются в двухшереножный сомкнутый строй влево от командира, принимают строевую стойку, при этом у всех юнармейцев в шеренге носки обуви должны быть на одной линии, а положение корпуса – как при строевой стойке.
С началом построения командир кратчайшим путем, строевым шагом выходит на середину строя, становится в пяти-шести шагах от него лицом к строю и следит за выстраиванием команды.
Приняв строевую стойку стоя лицом в сторону команды, командир подает команду «Отделение, равняйсь». По команде «Равняйсь» все, кроме правофлангового, поворачивают голову направо (правое ухо выше левого, подбородок приподнят) и выравниваются так, чтобы каждый видел грудь четвертого человека, считая себя первым. При выравнивании в строю участники могут незначительно передвигаться вперед, назад или в стороны. Выравнивание проводится в случаях, когда интервалы между юнармейцами в строю оказались нарушенными, а носки обуви – не на одной линии, а в двухшереножном строю, кроме того, нарушена дистанция между шеренгами. По окончании выравнивания командир подает команду «Смирно», по которой все участники быстро ставят голову прямо.
Командир подает команду «Равнение на средину», по которой все юнармейцы быстро ставят голову прямо. По команде командира «Равнение направо (налево)» юнармейцы также одновременно четко поворачивают голову в сторону судьи, проводящего смотр.
Подав команду, командир прикладывает руку к головному убору (приложить кратчайшим путем, правую руку к головному убору так, чтобы пальцы были вместе, ладонь прямая, средний палец касался нижнего края головного убора (у козырька), а локоть был на линии и высоте плеча; без головного убора рука к голове не прикладывается), поворачивается в сторону судьи, проводящего смотр, и подходит к нему строевым шагом. 
Командир останавливается перед судьей за два-три шага и докладывает. Например, «Товарищ инструктор, отделение в составе ___ человек для прохождения этапа «Строевой смотр» построена. Командир отделения Петров».
Сразу после доклада командир делает пол-оборота налево (на 1/8 круга), строевым шагом выдвигается за судью, останавливается в одном-двух шагах сзади от судьи, поворачивается в сторону фронта строя команды, встает параллельно судье, руку от головного убора не опускает.
Судья приветствует команду: «Здравствуйте, товарищи юнармейцы». Юнармейцы отвечают: «Здравия желаем, товарищ инструктор». Судья командует: «Вольно». Командир подает команду (дублирует команду судьи) «Вольно», опускает руку от головного убора.
По команде командира «Вольно» юнармейцы встают свободно, ослабляют в колене правую или левую ногу, но не сходят с места, не ослабляют внимания и не разговаривают.
Судья проверяет внешний вид юнармейцев, обращая внимание на форму одежды: наличие головных уборов, наглаженность и подгонку обмундирования, чистоту обуви и аккуратность причесок. Для этого может предварительно развести шеренги на 1–2 шага.
Судья командует: «К выполнению этапа «Строевой смотр» приступить». Командир прикладывает руку к головному убору, отвечает: «Есть», с первым шагом опускает руку, двигаясь строевым шагом, кратчайшим путем становится на свое место перед строем.
Для проверки одиночной строевой подготовки судьей подается команда «Петров. Выйти из строя на _____шагов». Командир отделения выходит строевым шагом на указанное количество шагов и поворачивается лицом к строю. Затем подаются команды судьей для поворотов на месте (по 1–2 раза): «Направо», «Налево», «Кругом», «Строевым шагом марш», и подаются команды для осуществления поворотов в движении (по 1–2 раза): «Направо», «Налево», «Кругом марш». По команде «Стой. Петров» командир отделения поворачивается лицом к судье и отвечает: «Я», – «Ко мне» – «Есть», подходит строевым шагом и, остановившись за 2–3 шага, приложив руку к головному убору, докладывает о прибытии. По команде «Встать в строй» отвечает: «Есть», и строевым шагом становится на свое место в строю.
Затем командир отделения выходит из строя для подачи команд, и по той же программе проверяется один из юнармейцев, указанный судьей.
Командир подает команду «Отделение, разойдись». По этой команде юнармейцы быстро выходят из строя.
Командир строевым шагом выдвигается к месту построения отделения, принимает строевую стойку, становится лицом в сторону фронта построения, подает команду «Отделение, ко мне. В одну шеренгу становись». По предварительной команде «Отделение» юнармейцы поворачиваются в сторону командира и принимают строевую стойку. По исполнительной команде «Ко мне» участники бегом собираются к командиру. По дополнительной команде «В одну шеренгу становись» выстраиваются в одношереножный сомкнутый строй влево от командира, принимают строевую стойку.
С началом построения командир кратчайшим путем, строевым шагом выходит на середину строя, становится в пяти-шести шагах от него лицом к строю и следит за выстраиванием отделения. Приняв строевую стойку стоя лицом в сторону отделения, командир подает команду «Отделение, равняйсь» и по окончании выравнивания подает команду «Смирно».
Командир командует: «Отделение, на первый-второй рассчитайсь». По этой команде каждый юнармеец, начиная с правого фланга, по очереди быстро поворачивает голову к стоящему слева от него юнармейцу, называет свой номер и быстро ставит голову прямо. Левофланговый юнармеец голову не поворачивает.
Командир командует: «Отделение, в две шеренги стройся». После перестроения командир командует: «Отделение, в одну шеренгу стройся».
Командир командует: «Отделение, в две шеренги стройся». Для смыкания на месте командир командует: «Отделение, вправо, сомкнись». По исполнительной команде все участники одновременно передвигаются приставными шагами вправо, подходят на установленный для сомкнутого строя интервал и по мере подхода самостоятельно останавливаются. При этом у всех участников в шеренгах носки обуви должны быть на одной линии, а положение корпуса – как при строевой стойке, соблюдаются все интервалы, дистанции двухшереножного сомкнутого строя.
После построения команды в двухшереножный сомкнутый строй командир поворачивается налево и кратчайшим путем, строевым шагом выходит на середину строя, сохраняя предыдущее расстояние от строя команды, поворачивается направо, становится лицом к строю.
Командир подает команду «Отделение, равняйсь». По окончании выравнивания подает команду «Смирно». Командир командует: «Направо», «Налево» и «Кругом», в произвольном порядке несколько раз. Юнармейцы выполняют повороты на месте. При повороте двухшереножного строя кругом юнармеец неполного ряда переходит во впередистоящую шеренгу.
Командир кратчайшим путем, строевым шагом выдвигается к началу строя, в строевой стойке становится в двух шагах перед своим отделением, лицом к строю. Командир подает команду «Отделение, равняйсь». По окончании выравнивания подает команду «Смирно».
Командир делает поворот кругом и командует: «Отделение, строевым шагом марш». По команде «Марш» все юнармейцы одновременно начинают движение с левой ноги, соблюдая равнение и сохраняя интервалы и дистанции, командир подает команды для осуществления поворотов в движении (по 1–2 раза): «Отделение, направо. Налево. Кругом марш».
Для выполнения воинского приветствия в строю в движении за 10–15 шагов до судьи командир командует: «Отделение, смирно, равнение направо (налево)». По команде «Смирно» все юнармейцы переходят на строевой шаг, а по команде «Равнение направо» одновременно поворачивают голову в сторону судьи, кроме правофланговых, и прекращают движение руками, по команде «Равнение налево» одновременно поворачивают голову в сторону судьи, кроме левофланговых, и прекращают движение руками. По команде «Равнение направо (налево)» командир одновременно поворачивает голову в сторону судьи, проводящего смотр, прикладывает руку к головному убору. По прохождении команды судьи, проводящего смотр, судья подает команду «Вольно». Командир командует (дублирует команду судьи): «Вольно», и опускает руку. Все участники быстро поворачивают голову прямо и начинают движение руками.
Для прохождения с песней командир командует: «Отделение, с песней прямо». По этой команде отделение начинает движение с песней с постановкой левой ноги на землю. Отделение исполняет один куплет и припев песни.
По завершении исполнения песни командир останавливает отделение на месте, с которого начался строевой смотр. Командир командует: «На месте». Отделение, выполняя команду командира «На месте», выравнивает строй в установленные интервалы, дистанции. Для прекращения движения командир командует: «Стой». По исполнительной команде «Стой», подаваемой одновременно с постановкой на землю правой или левой ноги, юнармейцы делают еще один шаг и, приставив ногу, принимают строевую стойку.
Командир командует: «Налево». Командир и юнармейцы одновременно выполняют поворот на месте. Командир, выполнив поворот, кратчайшим путем строевым шагом выходит на середину строя, становится в пяти-шести шагах от него лицом к строю. Приняв строевую стойку стоя лицом в сторону команды, командир подает команду «Отделение, равняйсь». По окончании выравнивания подает команду «Смирно». Командир подает команду «Равнение на средину», по которой все участники быстро ставят голову прямо. По команде командира «Равнение направо (налево)» участники также одновременно и четко поворачивают голову в сторону судьи, проводящего смотр.
Подав команду, командир прикладывает руку к головному убору, поворачивается в сторону судьи, проводящего смотр, и подходит к нему строевым шагом.
Командир останавливается перед судьей за два-три шага и докладывает. Например, «Товарищ инструктор, отделение в составе ___ человек этап «Строевой смотр» выполнила. Командир Петров». После доклада командир не двигается, руку от головного убора не опускает. Судья командует: «Вольно». Командир поворачивается к команде, подает команду (дублирует команду судьи) «Вольно», опускает руку от головного убора, поворачивается к судье. По команде командира «Вольно» участники встают свободно, ослабляют в колене правую или левую ногу, но не сходят с места, не ослабляют внимания и не разговаривают.
Судья дает короткий комментарий о прохождении этапа и командует: «Командиру разрешаю увести отделение». Командир прикладывает руку к головному убору, отвечает: «Есть», поворачивается в сторону отделения, делает один шаг в сторону отделения, одновременно с шагом опускает руку.
Командир подает команду «Отделение, равняйсь». По окончании выравнивания подает команду «Смирно». Командир командует: «Направо». Юнармейцы выполняют поворот на месте. Командир кратчайшим путем, строевым шагом выдвигается к началу строя отделения, в строевой стойке становится в двух шагах перед своим отделением, лицом в сторону фронта построения отделения.
Командир командует: «Отделение, на выход шагом марш». По команде «Марш» все юнармейцы одновременно начинают движение с левой ноги, соблюдая равнение и сохраняя интервалы и дистанции.
Отделение покидает плац.

